

## Crime împotriva umanității comise de autorități în Venezuela? ONU vrea anchetă!

Înaltul Comisar al ONU pentru drepturile omului, Zeid Ra'ad Al Hussein, a cerut luni o anchetă internațională privind folosirea excesivă a forței de către autoritățile din Venezuela, afirmând că ar putea fi vorba de crime împotriva umanității, relatează agențiile de presă internaționale. „Ancheta mea sugerează posibilitatea să fi fost comise crime împotriva umanității (...) Cer Consiliului (ONU pentru drepturile omului - n.r.) să deschidă o anchetă internațională privind încălcări ale drepturilor omului în Venezuela”, a afirmat Zeid Ra'ad Al Hussein, în deschiderea, la Geneva, a celei de-a 36-a sesiuni a acestei instituții. „Există un risc real ca tensiunile să mai crească. Guvernul atacă instituțiile democratice și vocile critice”, a adăugat el, denunțând procedurile penale deschise împotriva unor lideri ai opoziției, detențiile arbitrare, folosirea excesivă a forței și relele tratamente împotriva deținuților.

Zeid Ra'ad Al Hussein a subliniat de asemenea că Venezuela este unul dintre cele 47 de state membre ale Consiliului ONU pentru drepturile omului și, prin urmare, trebuie să apere și să promoveze drepturile omului. El a mai afirmat că membrii Consiliului ar trebui să se gândească la “nevoia de a exclude din acest organism statele implicate în cele mai puternice încălcări ale drepturilor omului”.

Nu este pentru prima dată când Înaltul Comisar denunță situația din Venezuela. La sfârșitul lunii august, cu ocazia prezentării la Geneva a unui raport privind situația drepturilor omului, el a atras atenția că democrația este în pericol în această țară. El a recunoscut atunci că în Venezuela are loc “o eroziune a vieții democratice”, care “abia mai trăiește, asta dacă nu cumva a și murit”.

În raport, experții ONU au denunțat “voința politică de a reprimă vocile critice și de a răspândi teama în rândul populației, cu scopul de a pune capăt protestelor”.

Autoritățile venezuelene au refuzat accesul în țară pentru anchetatorii ONU, astfel că Zeid Ra'ad Al Hussein a însărcinat o echipă de specialiști în drepturile omului să intervieze de la distanță 135 de victime și familiile lor, precum și martori, jurnaliști, avocați, medici și membri ai Biroului Procurorului General.

Venezuela, țară producătoare de petrol, este într-o gravă criză economică, marcată de lipsa unor produse de primă necesitate, și scena unor manifestații, din aprilie încoace, împotriva președintelui Nicolas Maduro, soldate cu aproape 130 de morți.

## Prezență scăzută la urne

# Alegeri cu cântec în Rusia! Va candida Putin pentru al patrulea mandat?



**S**unt alegeri în Rusia! O prezență scăzută la urne s-a înregistrat duminică la alegerile locale din Rusia, ultima consultare electorală înaintea alegerilor prezidențiale din martie 2018, numeroși opozanți ai Kremlinului văzând în această participare scăzută rezultatul unei strategii a puterii, destinată să descurajeze orice aspirație pentru schimbare, comentează AFP. Opoziția a denunțat numeroase cazuri de fraudă în cadrul celor aproape 6.000 de scrutine organizate în 82 de regiuni ale Federației Ruse pentru alegerea a 16 guvernatori regionali și a numeroși consilieri municipali, inclusiv la Moscova.

Cele mai multe rezultate definitive erau așteptate să fie date publicității în cursul nopții, dar primele rezultate ale alegerilor guvernatorilor erau în mare parte favorabile partidului apropiat Kremlinului, Rusia Unită, care a câștigat o majoritate absolută în alegerile legislative de acum un an.

Premierul Dmitri Medvedev, citat

de agențiile de presă ruse, a apreciat rezultatul drept “extrem de favorabil” Rusiei Unite, formațiune pe care o conduce. Deși foarte variate în funcție de regiuni, ratele de participare au fost în general scăzute, în special la Moscova, unde Comisia Electorală a vorbit de o prezență la vot între 14% și 15%, pe baza cifrelor disponibile cu două ore înainte de închiderea secțiilor de votare.

Alegerile au suscit interes în special în capitala rusă, unde un număr fără precedent de candidați sub 35 de ani (2.800 din 7.600) au concurat pentru circa 1.500 de mandate de consilier municipal.

Mulți comentatori au văzut în această implicare a tinerilor rezultatul manifestațiilor organizate în primăvară de oponentul nr. 1 al Kremlinului, Aleksei Navalnii, la care s-au mobilizat în special studenții, inclusiv adolescenții. Opoziția liberală spera să poată obține câteva locuri și denunțase în ultimele zile tăcerea autorităților municipale privind scrutinul de duminică, organizat

într-o atmosferă de indiferență generală.

Un reprezentant al partidului labloko, Serghei Mitrohin, a acuzat autoritățile că doresc ca “prin toate mijloacele să inoculeze oamenilor un sentiment de impotență electorală pentru ca să rămână la putere cei de care au nevoie autoritățile moscovite și federale”. El a denunțat numeroase cazuri de fraude, la fel ca Aleksei Navalnii și organizația neguvernamentală Golos, care a înregistrat peste 500 de plângeri privind umplerea urnelor (cu buletine de vot gata ștamplate), abuzul de urnă mobilă sau presiuni asupra funcționarilor publici.

Bucurându-se de o popularitate considerabilă, actualul președinte Vladimir Putin nu și-a anunțat în mod oficial intențiile pentru alegerile prezidențiale din martie, dar se așteaptă - dacă nu va exista vreo surpriză uriașă - să candideze pentru al patrulea mandat prezidențial, prevăzut să dureze șase ani.

## Ajutoarele pentru refugiați, ajustate în funcție de costul vieții din fiecare stat UE

Președintele Parlamentului European, Antonio Tajani, a pledat pentru armonizarea ajutoarelor destinate refugiaților la nivelul Uniunii Europene, într-un interviu apărut luni în presa germană, potrivit AFP. Diferențele de tratament între statele membre au condus la “un fel de shopping” din partea migranților, care caută refugiu cu prioritate în țările ce oferă condiții de primire mai favorabile, a declarat italianul Tajani, într-un interviu acordat grupului de presă regională Funke din Germania. Aceasta “trebuie să înceteze”, a insistat el, adăugând că o reajustare ar permite o “relaxare pentru țările care oferă cele mai bune condiții”. În acest sens, Antonio Tajani împărtășește poziția ministrului de Interne german, Thomas de Maiziere. Cu două săptămâni

înainte de alegerile parlamentare din Germania, conservatorul aliat al cancelarului Angela Merkel a apreciat în weekend că ajutoarele “destul de ridicate” din Germania au contribuit la atragerea celor mai mulți solicitanți de azil în prima economie europeană. Potrivit acestuia, costul vieții este mai mare în Germania decât în Portugalia sau în România, de exemplu, și o eventuală

armonizare ar trebui să ia în considerare acest factor. Din 2015 încoace, Germania a primit peste 1 milion de solicitanți de azil, printre care mulți sirieni, irakieni sau afgani care au fugit din calea conflictelor și persecuțiilor, atrăgându-i cancelarului Angela Merkel laude internaționale, dar și atacuri xenofobe, precum și critici în cadrul propriului partid.



Președintele Parlamentului European, Antonio Tajani, a declarat că diferențele de tratament între statele membre au condus la “un fel de shopping” din partea migranților, care caută refugiu cu prioritate în țările ce oferă condiții de primire mai favorabile

**Telegraf**

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate

Telegraf Advertising:  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187